
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 45/XI 

 

Aos 2 dias do mês de Dezembro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

Audições no âmbito do Relatório Parlamentar sobre os Incêndios Florestais e 

da alteração do código Florestal. 

 

10:00 Horas – COTEC Portugal – Associação Empresarial para a Inovação – Director-

Geral, Dr. Daniel Bessa. 

11.00 Horas – SPCF – Sociedade Portuguesa de Ciências Florestais – Presidente, Prof.ª 

Maria do Loreto Monteiro. 

12:00 Horas – QUERCUS – Associação Nacional de Conservação da natureza – Eng. 

Domingos Patacho. 

 

O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos deu início aos trabalhos 

saudando todos os Senhores Deputados presentes, relembrou que estas audiências 

realizam-se no âmbito da preparação do Relatório sobre os incêndios e também sobre 

as alterações ao Código Florestal. 

A primeira audiência foi com a COTEC Portugal – Associação Empresarial para a 

Inovação, cuja delegação era composta pelo seu Director-Geral, Dr. Daniel Bessa.  

O Dr. Daniel Bessa fez uma breve exposição sobre o trabalho da COTEC na área dos 

incêndios florestais tendo, de seguida respondido às questões colocadas pelos 

Senhores Deputados Horácio Antunes, Jorge Fão e Luís Capoulas. 

 

De seguida teve lugar a audiência com a Sociedade Portuguesa de Ciências Florestais – 

SPCF, cuja delegação era composta pela Prof.ª Maria do Loreto Monteiro, Eng.ª Graça 

Louro e Prof. João Bento. 



 
 

Usaram da palavra os três representantes da SPCF tendo, no final, respondido às 

questões colocadas pelos senhores Deputados Horácio Antunes, Carla Barros, Paulo 

Barradas, Agostinho Lopes, Jorge Fão e Paulo Batista Santos.  

A delegação da SPCF respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

Por último, teve lugar a audiência com a QUERCUS – Associação Nacional de 

Conservação da Natureza, que estava representada pelo Eng. Domingos Patacho que 

produziu uma intervenção inicial. 

Colocaram questões ao representante da QUERCUS os Senhores Deputados Jorge Fão, 

Carla Barros e Paulo Batista Santos. 

O Eng. Domingos Patacho respondeu às questões colocadas.  

As audiências foram gravadas e solicitada a sua transcrição. 

 

O Senhor Vice-Presidente, Deputado Paulo Batista Santos deu a reunião por 

encerrada pelas treze horas e quinze minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, 

a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Rosa Albernaz, em substituição de Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Durval Tiago Ferreira 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Paulo Barradas 



 
 
 Paulo Batista Santos 

 Pedro Soares 

 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Teresa Venda 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Isabel Coutinho 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Pedro Lynce 

 

 

Palácio de S. Bento 2 de Dezembro de 2010 

O Vice-Presidente 

 

(Paulo Batista Santos) 

 


